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Karácsony a harctérre.Közeledik a második Karácsony, amely fiainkat a családi otthontól : 
messze, a rideg lövészárokban ta- j lálja. ünnepelhetünk-e mi itthon ; lévők Karácsonyt anélkül, hogy gondolatunk, szeretetünk és ajándé­kunk feléjök, hozzájuk ne SZál- lana? A-, WUKEs hadd tudják meg mentül előbb, hogy nekünk csak úgy lehet az idén ünnepünk Isten fiának a szü­letése estéje, ha rájuk nézve is ünneppé tudjuk avatni szeretetünk adományával. .Mert attól, ha az o szivük a mieinkkel szeretőiben összedobban; attól, ha lelkes, önfeláldozó hő- siesoégiik tüze a karácsonyi öröm- t tüzekkel versenyt lobog; attól, ha a mi imádságunk értök az égbe, gondolatunk hozzájuk szállván gyön­géd megemlékezéssel, elevenen ér­zik honvédő nagy munkájuk er­kölcsi erejét és acélos karjuk, acé­los szivük, acélos elszántságuk fé­lelemmel borítja el ellenségeinket: attól rebben föl, ez jusson eszünkbe, az ő rettenetes lövészárkaikbol, a fehér galamb, szájában az olajág­gal, meghozván a világnak az óhaj­tott, az áldott békét. ..Ezért fordulunk a magyar kö­zönséghez, mely buzgóbb ™mt bárki a világon, a nemzeti jóté­konyság oltára körüli áldozásban.

Á honvédelmi minisztérium Haa- aegélyező Hivatala és a Vörös Kereszt Szeretetadomany-osztályaegyüttesen fogják az idén a szere­tet e müvét intézni. Mert az eddigi tapasztalás azt mutatta, hogy 1 X tömeges feladatot csak jól meg koncipiált egységes terv szerint. le­het sikeresen megoldani. Hiszen nemcsak a magunk magyar gyer­mekeiről van a szó. Nagy kaia- csonyi testvériség lesz ez: a ma­gyar, az osztrák, a német, a o gár s a török, akik együttesen do ■ goznak a világtragédia »agy finá­léján a Balkánon, mind bele van­nak foglalva ebbe a magyar nem­zeti Karácsony ünnepbe.

részt venni ?Jöjjön tehát mindenki: az is, akinek hőse ott küzd a soron, azért, mert ott van a hőse; az is, akinek nincs ott senkije, azért, mert nin­csen ott hozzátartozója És senki se legyen olyan önző, hogy ő a magáénak akarjon külön ajándékot küldeni. Tudjuk a tavalyi Kará­csonyról : és a háború egyéb ta­pasztalataiból, hogy az ilyen kül­demény más időben is nehezen jut céljához és későn, hát még a Ka­rácsony ajándékos napjaiban, a mi­kor a v postaforgalom százszorosán meg van terhelve.Az lesz a tökéletes karácsonyi öröm, ha mindenki, aki meghatot- tan gondol harcosainkra, pénzbeli adományát címünkre küldi el. Mert igy mindenki egyszerre, biz­tosan kapja a lehető legjobbat, a leggyorsabban.Nem gyű Ihat ki Karácsony es­téjén annyi láng a karácsonyfán és csillag a téli égbolton, mint a hány 
szív katonáinkért megdobban a 1 hány kéz kinyujtódik szeretető adó mányával, a hány katonaiélek meg-

Ki nem akar ebben közülünk 1 enyhül a gondolatban, hogy a ma­gyar nemzet apraja, nagyja, sze­génye és gazdagja összehordta fillé­reit, hogy a szent Karácsony fénye, üdve, dicsősége és melegsége járja be a szivét annak is, aki az aján­dékot veszi, azét is, aki küldi.Budapest, 1915 október havában. 
Vörös-Kereszt Szeretetadossány hatályának vwatője; 

báró Herzog Mór Lipót, 
főmegbizott.

A Hadsegélyaző Hivatal vezetője: 
Kirchner Hermann, 
es. és kir. altábornagy.

A

A katonák karácsonyi megajándékoeá- 
sára szánt mindennemű pénzkfildemény a 
rendes utalvány űrlapon a m. kir. postataka­
rékpénztárhoz (Budapest, V., Ho'd-utca) •im- 
zendö, de feltétlenül szükséges, hogy a jel­
vényre odaírja a feladó a következő szava­
kat „Karácsonyi szerotetadományek 8880. 
számú számlájára.“

Kérjük fiz adakozókat, hogy a pénakul- 
désnek lehetőleg szt a módját vegyék igénybe, 
de beküldhetők az adományok a honvédelmi 
Ministerium H*dsegélyező Hivatalának (Buda­
pest, Országház), vagy a Vörös Kereszt Sze- 
retetadomány-osztályának (Budapest, Lipót- 
körst 1.), azonban minden egyes esetben 
megjelölendő, hogy az összeg a katonák ka- 
rássonyára van szánva.

íz oiészak Várnát sikertelenül bombázták.
Két orosz: hadihajó elsüiyedt.

Budait, október 28. (Saját tud.) A .ajtóblM.t.ág
.«lenti a TUiániül tudóaltíja: & boljjúr távirati Iroda októbei 27-ikt 
jelentése saetini ax oro.x flotta reggel bombázta Várnát Ar 
fást & partvédő ütegek viszonozták. Két »Tri Szvaj&titlja« osztály 
orosz hajó gránát - vágy torpedólövések által találva{ e^ly® £ * 
többi orosz hajó visszavonult. A visszavonuló orosz hajókat a ten 
geralattjárók üldözték. Az oroszok ágyúzásának néhány polgári sze­
mély áldozatul esett, a katonai kir azonban jelentéktelen.

A bolgárok Pirotban.

nultak a Sárosba A bolgár tedsweg megalkotta a nemet, ma- 
ggar, osztrák seregekkel az összeköttetést.

MrrJaHi.lt


1915. oSk* 29

Elfoglalt orosz falu
Szófia, október 28 A bolgár távirati 

ügynökség az október 25-iki hadnoQveletek- 
ről a kővetkező hivatalos jelentést teszi 
közzé; Előrenyomulásunk as egész fronton 
tovább tart Negot inban nagymennyiségű 
liszt- és zabkészleteket zsákmányoltunk. A 
Kussijak i dunai kikötőben (Prahovótól nyu­
gatra) a következőket zsákmányoltuk: 4000 
darab szőrmemellényt, 2000 köpenyt, 2000 
katonasapkát és 300 municiósládát. Knya- 
zseváenál pedig 4 ágyút, 6 munioióskocsit 
zsákmányoltunk a szerbektől s 1 tisztjüket 
és 30 főnyi legénységiket itt elfogtuk. Ko­
szovóban az albán lakosság fegyveres föl­
kelése indult meg a szerbek ellen.
A macedónok bolgár zásxló 

alatt.
Krisztiánia, október 28. Eddig több 

mint kilencvenezer macedón önkéntes je­
lentkezett a bolgár hadseregbe való felvé­
telre; ezeket a bolgár hadvezetőség külön 
divíziókba osztja be.

Semleges vélemény 
a balkáni helyzetről.

Szófia, október 27. Semleges diplomá­
éin! oldalról a következők kerültek nyilvá­
nosságra : A balkáni helyzet a négyesszövet­
ségre nézve teljesen reménytelen, annyira 
hogy a semleges államok lassan, de észre-’ 
vehetően igyekeznek szabadulni a négyes­
szövetség politikájától Ramániánnk és Görög 
országnak a négyes szövetséghez való viszonya 
egyre jobban elhidegtl.

Szerbia kétségbeesetten védekezik és 
még mindig bizakodik a négyes szövetség 
segítségében. Nem lehetetlen azonban, hogy 
a mint ráeszmélnek arra, hogy tévedés volt 
a számításukban, egyetlen éjszaka minden 
összeomlik Szerbiában.

A semleges diplomata véleménye szerint 
Szerbia közeli katasztrófája meghozza a vi- 
ágbékét.

A bo’gárok Macedóniában számos osztrák 
és magyar hadifogolynak szerezték vissza a 
szabadságát és ezek az emberek már útban 
vannak Szófia ft lé. Bertoni császári és ki­
rályi konzul f desége kezdésére, tegnap este 
osztrák és magyar háborús filmeket mutattak 
be Szófiában. A csataképek és a szövetséges 
uralkodók arcképei viharos tetszésnyilvání­
tásra ragadtatták a közönséget.

Szerbiai kapitulációja 
közel van.

London, október 28 Pasica a Tímeában 
a következő felhívást teszi közzé: Szerbia 
emberf letti áldozatot hoz, hogy létét védel­
mezze és már húsz nap óta dacára a kato­
náink hősiességének, meg akarnak bennün­
ket semmisíteni. Ellenállásunk nem tarthat a 
végtelenségig, ezért esedezünk, Anglia kö­
vessen el mindent, hogy biztosítékot kap­
junk arra. hogy csapatai elérnek bennünket, 
s segítenek nekünk, miután közös ügyünk 
nagyon veszélyeztetve van.

London, október 28. Itteni diplo­máciai körök man tartják kizárt­nak Szerbia kapitulációjának eshe­tőségét.
Magdeburg, október 28. ' A Magdebur­

ger Zeitung j,lenti Athénből: A távíró vo­
nalat &z>rbia és Görögország között, a 
monasztin vonal kivételével megszakadtak.

Megszállott hegyszoros.
Athén, október 28. (Saját tudósítónk­

tól.) ll/doph hegyszorost a török bolgár 
csapatok megszállották.

budapest, október 28. (Hivatalos.)
Orosz hadszíntér.Cartorisnál küzdő szövetséges csapatok tegnap rohammal vették be Bugka falut. Északkeleten egyéb újság sincs.

Összeomlik az olasz offenzívra««
Budapest. oki. 28. (Hivatalos.)

Olasz hadszíntér.Az Isonzó harcvonalon az ellenség tüzérségének tüzelése tegnap újra élénkebb volt. Az olasz harmadik hadsereg a dobordói fonsik elleni támadásait eddig nem újította meg, ellenben északon a hozzá csatlakozó második hadsereg erős állásaink elleni hasztalan erőfeszítéseit több eset­ben folytatta és a Flits medencére is kiterjesztette Ezenfelül egy-e°-y további hadsereg a Dolomit harovonalat és Dél-Tirolt támadta. A rival szakaszon bevezető harcok folynak. Egy a Luoern védmütől éczakra o , i- t a“asaiPk elleni támadás tüzérségi füzünkben hiúsult meg. A C°1 di Lana előtt tegnap délután az olaszok 6 rohama omlott össze5 Ha- sonlokép meghiúsultak az ellenségnek a Tse Jaffi-Fanes hadállás és a Travenanses völgy északi kijárata ellen intézett kisebb támadásai. A bins korul a védőcsapatok a Jaoncek nvugati lejtőjén e<ry támadást akadályainkon véresen visszavertek. A Mr. Whrtól délkeletre fekvő vo­nalaink és a Dőlje ellen újra nagy haderő nyomult előre. Könnyen visszautasítottuk, csak egyik árokrészlegek birtokáért folyik még harc Az ellenség egy az est folyamán a Seclotól északra fekvő terület ellen intéze t tamadasa is Összeomlott. A Canaletől északra meghiúsítottuk az olaszok átkelési kísérleteit. A görzi hídfő újra nehéz tűz alatt állt Az ellenségnek a Monte Sabitino ellen intézett elszigetelt támadása teljesen ^ín11811 11 r °bib Mo“te®a? Míchelétől északra fekvő terepszakasz ellen rmV^fiTíéh ° r a8Z aKi?S-Zi!ba j kénytelen volt tüzérségünk és gépfegyve­reink tuzében fedezékeikbe visszamenekülni. *
Szerbia megsemmisítésének utján.

Budapest, október 28. (Hivatalos.)
Délkeleti hadszíntér.Visegrádtól keletre előrenyomuló cs. és kir. csanatok az RllonHé»«* a Karaula—Blvan mindkét partján és határán túl vetették vissza. ° n | montenegrói dandárnak szárnyaink ellen oldalról intézett két ellentámadását visszavertük. Kövess tábornok hadseregnek osztrák“™ gyár csapatokból álló jobbszárnya a Kolubara felső fofvásán u 1 vonalban átkelt. A ntaetek megmásztok a RneünkiAl «. > ,h?rc. ?o6f/káan001LEl“Ő1kk01etrB U-^“nÄ lopok a topolo—kragujevaci utón vonulnak elő. Gdwitz tábornak hfa serege elérte a Lapovó-vasútállomástól nyugatra fekveHerüfetet é^níh t harcok közt, elűzte az, ellenséget a Sbiljauestől délre fekvő maiatokról

4 loveget és 6 lőszerkocsit zsákmányoltak Hőfer. ' ^„ujevacban
A szerb seregek veszedelme.

• , ^erlin^ október 28 (Saját tudósítónktól.) A bolgárok elfonlnlták n 
jecet. Uszkub vidékén a szerbeket északnak üldözik. A Kantban 9

szorult szerbsereget rettenetes Szedan fenyegeti.

Zajecsárt elfoglalták a bolgárok.bolgár távirati iÄ’^öz/ä^sze-1 kezóbe^ett erŐ38ége a boIgárok
November 6-ig távozni kell az idegen 

csapatoknak. B
___ »‘«Ker 2S. (Saját tud.) A aaalonikii göröv kiköt«
ranoenok közölte kormánya e hataroza.át az antant oL-^1.
rano.nokáv.L E ..érint a görög kormtny elvárj“ hogy
idegen cápátok november 6 lg eltávoznak SzalonikiböL

pa-
pa- 
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A németek jelentése.
Bérli*, október 28. A na« főbads 

szállás jelenti:
Myugati hadszíntér.

Lényeges esemény nem történt.

JKeghinsilott orosz támadások

n

Keleti hadszíntér.
Hindenburg tábornagy hadcsoportja.

Garbunovko helységtől észak keletre 
uj előretörésünk et az orosz támadásokkal 
szemben megtartottuk.

A Saszali temetőt megtartottuk 2 tisz­
tet 450 legénységet fogtunk el. Garbunowo- 
kától délre tüzérségi tűzünk miatt egy el­
lenséges támadás nem fejlődhetett ki.

Lipót bajor herceg hadsereg csoportja.
Stscharsey (a Niemen mentén Novo— 

Grudektől észak-keletre) meghiúsult egy 
erős orosz támadás.

Linsingen tábornok hadcaoportja.
Sartnioktól nyugatra Pudkát elfog­

laltuk.

Győzelmesen előre.

A franciák elhagyják 
Galüpalit

Koastantiaápoly, október 28. Azokkal 
fairekkel kapeaolatosan, bogy az angol és

francia csapatok elhagyják Gallipoli félszi­
getét, jól értesült helyről azt jelentik, hogy 
két francia divizió, az első és második, te­
hát a félszigeten küzdő összes francia és a 
10-ik angol divízió máris elhagyták a siker- 
tcleneégek wataterét. A két francia divíziót 
Szalcnikiben szállították partra. Aa elvonuló 
franciák drótakrdálysikat szétrombolták. 
Kontentinápolyban még mm tudnék arról, 
hegy nagyolb francia egységek is elhagy­
ták volna a félszigetet.

Tengerbe pusztait tisztikar.
Budapest, október 28. (Saját tud.) 

Konstantinápolyból jelentik : Hivatalosan 
megerősítették, hogy egy angol hadihajé el- 
sülycdt, melyen 2 tábornok és az egész 
gol-franeia tisztikar is tartózkodott.

Letartóztatták 
Gorkij Kaximot.

Beilin, okt. 28. (Seját tudósítónktól.) 
Az orosz határról jelentik, hogy Gorkij 
Meximot letartóztatták.

an

erdélyi,

Balkán hadszíntér.
Kövess és Gallwitz tábornokok 

seregei tovább haladnak előre.
Gallvritz tábornok hadserege október . 

S3, óta 2800 szerbst elfogott és több gép- ; 
puskát zsákmányolt.

Bojaesev tábornok hadserege elfoglalta ■ 
Zajeoeárt, Knyazeváctól északra a Timokot ' 
széles arovonalon átlépték. Knyazeváo a 
bolgárok birtokában van. Több ágyút zsák’ 
másoltak. A Drenova—Gava magaslatát 
(Pirottól 25 kilométernyire észak nyugatra) 
megszállották. (Min. ein. sajtóoszt.)
A bukaresti tüntetések után.

Bukarest, akt. 28. A vasárnapi és 
hétfői tüntetések nyomán járt nagy izgalom ; 
már teljesen elült. A rendőrprefektus hir- , 
detményb.n óvja a lakosságot attól, hogy ; 
újabb tüntetést szervezzen, mert a rendőr­
ség minden törvényes eszközzel biztosítani 
fogja a rend és nyugalom fentartását.

A mezőgazdák egyesülete tegnap kis 
vörös röpiratokat osztogatott Bukarest ut 
cáin, amelynek első mondata : „Vegye meg 
hát Filipescu három termésű gabonánkat.“ 
E röpiratbaa statisztikai adatokkal mutat­
ják ki, hogy az oroszbarátok agitációja 
anyagi romlásba sodorja a román tér 
melőket.
Román küldöttség Páriában.

Bern, október 28. A Reuter ügynökség 
jelenti Péterv árról, hogy Bukarestben nagy 
fontosságot tulajdonítanak annak a kül­
döttségnek, mely most indult útnak Pária 
és Pétervár- felé. Á küldöttséget Catuano 
tábornok fia vezeti és már Odesszába ér­
kezett.

Ujrss csábítják Romániát.
Zürich, október 28. (Sajtit tiidoii- tónktól.) ’ A római Giornale d‘ Ita­lia jelenti Bukarestből, hogy a ne- gyesszövétség egyik állama Romá­niának katonai és politikai termé­szetű fontos ajánlatot tett, melyet a román kormány tagjai behatóan tár­gyalnak.

hud' Hitt hőpvlstlih a hadviselő feleli 
állampolgárait ?

Nagyvárad város rendőrkapitány i hiva 
tala közhírré teszi, hogy állampolgáraink ér­
dekeit és védelmét az ellenséges országok­
ban s az ellenséges országok állampolgárai­
nak védelmét az osztrák magyar monarchiá­
ban a következő államok vállalták el :

állampolgárok védelme 
ellenséges államokban i

Állampolgáraink érdekeinek védelmét 
Szerbiában az Amerikai Egyesült Államok, 
(a Szerbiában akkreditált amerikai követ Bu­
karestben székel), Oroszországban, francia, 
országban és Nagybrittaniában az Ameri 
kai Egyesült államok ; Montenegróban Gö­
rögország ; Belgiumban (a Németország által 
meghódított területek kivételével) az Amerikai 
Egyesült ÁFamok ; Japánban, Marokkóban 
és Egyptomban az Amerikai Egyesült Álla 
mok ; Olaszországban Spanyolország. Ezé 
ken kívül Azerbeidjanban ; a teheráni ame 
rikai követség; Toulonban az ottani német­
alföldi konzulátus ; Livornóban, Palermóban, 
Turinban ős Velenaében az ottani svájci 
konzulátusok ; Tripolúzban pedig az ottani 
amerikai konzulátus.
Ellenséges államok alattvalóinak 

védelme Magvarorszégon.
Az osztrák magyar monarchiában a kö­

vetkező államok vállalták el az ellenséges 
államok polgárainak védelmét: Szerbia, 
Oroszország és Belgium alattvalóinak vé­
delmét Spanyolország, Franciaország, Nagy- 
británia, Japán és Olaszország állampol­
gárainak védelmét az Amerikai Egyesült 
államok; Montenegró állampolgárainak vé 

! delmét Görögország; mig Budapesten, Fiú­
méban, Karlsbadban, Prágában és Triestben 
Oroszország és Szerbia állampolgárainak és 
érdekeinek védelme az e városokban szé­
kelő amerikai konzulátusok által vállaltatik 
el. Budapesten még az orosz állampolgárok 
védelme egyúttal az ottani dán kir. főkon­
zulátusra is ruháztatott.

Nagyvárad, 1915 október 10.
Rendőrfőkapitány.

Püspöki konferencia.
A magyarországi latin és görög szer­

tartása római katholikus püspöki kar tagjai 
szerdán délelőtt 10 órakor gyűltek össze ta­
nácskozásra Budapesten a Kösépponti Pap­
nevelő Intézet disztermében, a háború kitö­
rése óta először. A konferencián dr Csernoch 
János biboraok hercegprímás elnökölt és a 
püspöki kar tagjai közül résztvettek a ta­
nácskozáson : Hornig Károly báró veszprémi 
bibornok püspök, Szmreesányi Lajos egri 
és Várady L. Árpád kalocsai érsekek, 
Majláth Gusztáv Károly gróf
Széchényi Miklós gróf nagyváradi latin 
szerlartásu, Párvy Sándor szepesi, Radu 
Demeter nagyváradi görög szertartásu, fiád­
nál Farkas besztercebányai, Fiseher Colbrie 
Ágost kassai, sipeki Baláa Lajos rozsnyói, 
Zichy Gyula gróf pécsi, Boromisza Tibor 
szatmári, Glattfelder Gyula Csanádi, Mikes 
János gróf szombathelyi, Papp Antal mun­
kácsi görög szertartásu, Miklóssy István 
hajdudorogi görög szertartásu, Novak István 
eperjesi görög szertartásu, Frentiu Traján 
Valér lugosi görög szertertásu és Fetser 
Antal győri megyésptspökök, továbbá Hajdú 
Tibor pannonhalmi bencés főapát és Bjelik 
Imre tábori püspök.

A tanácskozás pontban 10 órakor kez- 
I dődött. A bibornok- hercegprímás szives sza­

vakkal üdvözölte a konferencián megjelent 
egyházfejedelmeket és bejelentette a tárgy­
sorozat egyes pontjainak letá^gyalása előtt, 
hogy távolmaradásukat a mai konferenciáról 
a következő főpásztorok mentették ki: Mi­
hályi Viktor balázsfalvi görög szertartásu 
kath. érsek, Csáky Károly gróf váci, Hossza 
Vazul szamosujvári görög szertartásu, Pro- 
hászka Ottokár székesfehérvári és Batthyány 
Vilmos gróf nyitrai megyéspüspökök.

A konferencia foglalkozott több olyan 
■ üggyel, melyeket az immár másfél óv éta 
I dúló világháború tett aktuálissá, nevezetesen 
j a hadiárvák érdekében történő társadalmi 

akció felkarolásával, a rokkant katonák 
ügyével és a harangoknak hadi célokra való 
felajánlásával, tárgyalta a lengyel katholikus 
püspöki karnak átiratát és a Nemzeti Foga­
dalmi Templom érdekében megindult aktió 
ügyét. Foglalkozott a harmadik hadiköl- 
csönnek minél sikeresebbé tétele érdekében 
még szükségesnek mutatkozó egységes fő­
pásztori intézkedések megbeszélésével és ki­
mondotta, hogy az elesett hősök emlékének 
megörökítése úgy történjék, hogy a felálli- 

i tandó emlék egyrészt a hősökhöz méltó» 
j másrészt a kor- és művészi követelmények- 
; nek megfelelő maradandó emlék legyen.

A háborúval kapcsolatos kérdéseken ki- 
| viil foglalkozott a püspöki konferencia 
! több tanügyi és iskolai kérdéssel, tár- 
i gyalta több szerzetes rendnek ügyét és meg­

beszélés tárgyává tette a magyarországi 
kántorképzés állapotával kapcsolatosan az 
egységes kántorkcnyynek elkészíttetését, va­
lamint egy egyházzenei iskolának a létesi- 
lését-

Végül foglalkozott a püspöki kar plé­
numa az északamerikai Egyesült Államok 
katholikus püspöki karának válaszával, atne • 
lyet ez az amerikai magyarok egységes 
lelki gondozása tárgyában a magyar püs­
pöki karnak hozzá intézett átiratára adott 
és elintézte több katholikus intézménynek 
eléje terjesztett ügyét.
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Setényi Jtnre a jutalékából 
segélyt kér a családiénak.

A napokban Nagyvárad város törvény - 
hatósága hozzájárult a polgársnsster határo­
zatához, mellyel Belányi Imrét állásából el­
bocsátott*. Ezt ■ törvényhatósági vegbatáro- 
zatst Beláayi képviseletében dr Stokker 
József ügyvéd msgfelebbezi, egyben foly­
tatja a bünperben a Belányi ártatlanságát 
bizonyító adatok beterjesztését a vizsgáló - 
bíróhoz. As adatokról Stokker egyelőre nem 
nyilatkozik, annyit azonban közölt, hogy a 
biscnyitékok beszerzése után szenzáoiós for­
dulat feg bekövetkezni, a mely után a város 
kénytelen lesz a saját, házilag sebtében le­
folytatott vizsgálatát alapos revízió alá venni.

Belánvi Imre most katonai szolgálat­
tételre bevonult, tsaládja pedig kenyér nél­
kül maradt. Belányi képviseletében ügy­
védje, dr Stokker József kérelmet adott be 
Rimler Károly polgármesterhez, kérvén * 
család részére visszatartott jutalékának havi 
800 koronás részletekben letrndő kiutalását, 
hogy a per és háború alatt családja éhen 
ne pusztuljon. A kérvény, mely a teljesen 
méltányos és jogos kérelmet előterjeszti, a 
következő:

Tekintetes Polgármester ur!
Nagyvárad város villamosmüvének igaz­

gatói állásából fel lettem függesztve, és min­
dennemű javadalmazásom folyósítása be lett 
szüntetve. Magán vagyonom, melyet külön 
ben is ártatlanságom tudatában önkényt 
felajánlottam biztosítékul a városnak állító­
lagos kárai biztosítására, bünüuyi zárlat alá 
vétetett. A tanács sürgős felterjesztése foly­
tán katonai szolgálat alól való felmentésem 
is meg leit szűntetve, és a katonai ügyosztály 
utján kézbesített behívó szerint 1915. évi 
október hó 24 én azonnal be kellett vonul­
nom hadi szolgálatra mint az önkéntesi jel­
vény visek-séra jogosított aépfelkelő köz­
legénynek.

Áz ellenem hűtlen kezelés és csalás 
büntette címén folyamatba tett bűnvádi el­
járás halad tovább a maga rendes utján. Én 
érzem, tudom, hogy annak végeredménye 
csakis az én felmentésem leend : de hosszú 
időt fog igénybe venni, amíg ón ártailai sá 
gomat bebizonyíthatom, magamat az eile 
nem emelt vádak alól tisztázhatom. Rólam 
addig is gondoskodik a katonaság, hogy éhen 
ne haljak. De megfosztva minden fizetéstől, 
nem rendelkezhetvén még saját vagyonom 
fölött sem: mi lesz addig az én családom­
mal. öt kis gyermekemmel ? Éhen vessze 
nek ? avagy koldulni menjenek ?

Nem alamizsnát, nem könyöradoroányt 
kérek, csak igazságot. Az igazság pedig a 
következő:

Szob álati szerződésem szerint — elto 
k intve a havi 500 korona fizetésemtől — 
javadalmazásomat képezte a villamosom évi 
tiszta hasznának 2 százaléka. Polgármester 
ur is nagron jól tudja, hogy ez a 2 száza­
lék évenkint átlag 9000 koronát tett ki. Én 
állásomtól felfüggesztve 1915. é>’i augusztus 
havában lettem ; tehát a mü ti-zta hozamá­
nak & százalékához való jogigényem az
1915. év 8 első hónapjá'ól ké s>gt< lenül 
fennáll Erre a 8 hónapr. 6000 koronán«! 
tökb jut. Miért in indokoltnak f. gja lahlni 
bizonyára úgy Polgármester ur, mint min 
den emberi sen gorídolko.ó és érző más em 
bér is sz iránti kérelmemet :

méltóztassék családom fenntartására ad 
dig if, amíg az ellenem indított bűnvádi el 
járás befejezést nem nyer, sz eng-m meg 
ill tő javadalmazásból havi 300. azaz Hrrom- 
száz koronát kiutalványozni f le-égem kézé 
hez és nyugtájára, és pedig 1915. évi szept. 
1 töl kezdödóleg.

Ha Polgármester ur kérelmem teljesítő 
aét hatáskörén kívül esőnek találná, méltóz­
tassék a döntést e tárgyban a tanáéira, es'-t- 

i leg a törvényhatósági bizottságra bízni. 
| én agy hiszem, hogy nem igeu fog akadni 
I egyetlen ember sene^ aki indokolt kérésem 

teljesítését megtagadni eléggé tulszigorn 
lenne.

A hozandó határozatot igazolt ügyvé­
demnek kérem kézbesittetni, mert én hadba 
hivatván, nem tudhatom, hogy mikor hol 
leszek, sőt még azt sem, hogy egyáltalán 

■ meddig leszek.
Tisztelettel

Belányi Imre.

f Szebeny Gyola 
1859-1915.

Váratlan gyászhir döbbentette meg tag 
nap Váradszőllős és Nagyvárad katholikus 
köreit: Szebeny Gyula tb. kanonok, élesd ■ 
kerületi esperes, váradszőllősi plébános teg- i 

1 nap délután háromnegyed 4 órakor, élőiének 
j 57-ik, áldozópapságának 33-ik évében mog- 
: halt.

Aki a hatalmas tennotü, életerős embert ; 
ismerte, megdöbbenéssel fogadta a gyász - í 

I hirt a kiváló lelkipásztor tragikus végéről. ' 
Halálát pár háti betegség előzte meg Ej- j 
előtt körülbab'il két héttd tifmzban betege- l 
dett meg s a betegség lassan megőrülte ha- [ 

I talmas szervezetét.
Tegnap délelőtt állapeta aggasztóra for- 

I dúlt s régi iskolatársát, jó barátját: Imrik
■ 8. Zoltán tb. kanonok, plébánost kérette ma­

gához, hogy az utolsó útra elkészítse. Nagy 
áhítattal vette fel a h-tldoklók szentségeit s 
teljes megnyugvással fogadta a halált, mely

! délután háromnegyed 4 kor bekövetkezett. ■
Temetése szombaton d. e. 10 órakor lösz l

■ Váradszőilősön. A temetési szertartást való- l
szinüleg Imrik 8. Zoltán tb. kanonak végzi» 
de végleges intézkedés még nem történt. A I 
temetési szertartás elvégzése után a holttes- ; 
tét a templomba viszik s az óit tartott en- ; 
gesztelő szentmise után a váradszőllősi teme- ■ 
tőben temetik el.

A nagyváradi 1. sz. székeskáptalan mély­
séges részvétét fejezte ki az elhunyt család­
jának.

Szebeny Gyula a lelkipász’orkodás te­
rén nagy munkásságot fejtett ki C >ak négy 
éve, hogy elnyerte a várad rzőllősi plébániát, 
de ez idő alatt teljesen megnyerte hívei 
szeretetát buzgó működésével. A msjdnem 
teljesen katholikus községben megszervezte 
a Katholikus Népszövetség hatalmas szerve­
zetét s eredményesen működött a hitélet fel 
virágozásán. Érdemei elismerésiül főpásztora 
ez év má us hónapjában a székeskáptalan 
tiszteletbeli kanonoKjává neveztette ki. A 
legmagasabb királyi kéziratot kanonoki ki­
nevezéséről ez év május 16 én közölte a 
hivatalos lap, s ez év junius 3 án történt 
meg a káptalanban ünnepélyes beikta­
tása

Életrajzi adatai a következők:
Szebeny G/ula Eudrődön született 1859 

január 2 án Atyja itt igaz derék tauuó 
volt, ki a generációk hosszú sorozatát ne 
yelte a hazának és az egyháznak. Ele ni 
iskoláit apja vezetés i alatt ' végezte majd 
Nagyváradra került a Szent József-intézetbe 
a itt járt a premontrei k hírneves gymná- 
siumába * Váradon végezte a thoologiát is. 

1883 ban szentelték pappá s három évi káp • 
lánkodás után székelyhídi lelkész lett s tel­
jes negyedszáaadon kereteiül gondozta az 
Érmelléknek e gócpontján híveinek lelki 

I üdvét. Időközben (1903) espereséé nevez­
tetett ki. 1911-ben pedig elnyerte a várad­
szőllősi plébániát.

Az élesdi kerület papsága gyászjelen­
tést adott ki a kerületet ért fájdalmas gyász- 

í esetről.
A család gyászjelentése a következő:
Alulírottak a legbonsőbb fájdalommal, 

i de Isten abaratában való teljes megnyug- 
i vással jelentjük, hogy forrón szeretett test- 
i vérünk, illetve sógorunk, nagybátyánk Nagy. 
I ságos és Főtiszteleadő Szebeny Gyula tb. 
I kanonok, élesdkerülati espsres, váradszőllősi 
: plébános súlyos szenvedés és a haldoklók 
í szentségeinek ájtatoa felvétele után folyó 
i október hó 28-án d. u. háromnegyed 4 

órakor életének 57 ik, áldozó papságának 
33 ik évében visszaadta lelkét Teremtéjének. 
A bo’dogultnak hült teteme folyó október 
hó 30 án d. e. 10 órakor a plébániai épület­
ben való beszentelős után a templomba vi­
tetik és az engesztelő szentmise áldozat 
után a váradszőllősi temetőben helyezik el 
a f Itámadás reményében. Mely végtiszUs- 
Bégre az elhunytnak rokonai, paptársai, tisz­
telői meghivatnak. Váradszőllős, 1915 októ­
ber 28. Az örök világasság fényeskedjék 
nekil Szebeny Mária, Szebeny Anna, Sze­
beny Imre, Szebeny László, Szebeny Ist­
ván unokehugai és unokaöceesei, Szebeny 
Emma, Szebeuy László testvérei. Szebeny 
Lászlóné szül. Venczák Mária sógornője.

vak
M* 
és 
kul

azo 
défe 
•la; 
vitt 
aéls 
sár 
Tiz 
ajá 
és 
gP

lés 
nai 
jai 
és 
az, 
ide 
his 
net

vás 
kü: 
A 
do: 
má 
•Sá 
bél 
mé 
6 i 
me
Há 
kü

jl rokkanlak Mikulása.
Vásároljunk ülikuiás 

bélyegeket.
Idestova másfél esztendeje küzdünk a 

harctéren és itthon a Titánok erejével, spár­
tai önfeláldozással nemzeti nagyságunkért, 
boldogulásunkért, az elkövetkezendő korok 
nyugalmáért, békéjé rt. A harc és a munka 
fegyverei diadalt uraltak sokszoros túlerőn 
és a magyar erény, a magyar erkölcs, a ma­
gyar dicsőség még sohasem ragyogott oly 
fényesen, mint most a világháború borsalmai 
között.

A siker, a győzelem az egész nemzeté. 
A hős katonáké, akik fegyverrel, bátorsággal 
és hősiességgel a harctéren, derék polgá­
rainké, akik áldozatkészséggel és munkával 
itthon szolgálták a ha?a szent ügyét.

A háború csodálat*« változásokat mutat 
a polgári életben. Azt látjuk, hogy ebben az 
országban minden ember katona. Az élet 
minden megnyilatkozása a haza szolgálatá­
ban zajlik le Szebb, ideálieabb, áldásosabb 
altruizmus még nem szállotta meg a népe­
ket, mint most a magyar nemzet minden 
polgárát.

A munkában, a szórakozásban, a min­
dennapi élet apró és nagy eseményeiben 
történelmet csinál a magyar nép. Ragyo­
góbb, dicsőbb históriát, mind-n idők törté­
nelménél. A jövő hmtórikusa, a legendák 
költője írásának kimeríthetetlen forrását ta­
lálja a másfél esztendő örökre megmaradó 
emlékeiben.

Az áldoza’készség csodálatosan szindua 
bokrétádban uj szia jelenik m -g iámét, 
amelj7 a háborús poézis bajos költe­
ménye lesz.

Az idei Mikulás ugyanis hadi szolgá 
latba lép, puttonyában az álomország tarka­
barka holmijai kös-ött az idén a harctéren 
megrokkant katonák számára is hoz aján­
dékot.

Az Auguszta alap szervezi a háborns 
Mikulást. Azzal a kérés-el fordul az ország 
közönségéhez, hogy az idón, amikor a ha 
gyományos Mikulás ajándékot megvásárolja, 
gondoljon béna, sánta, kezetlen, lábatlan,
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T#k, nyomorék, rokkant hőseinkre is, mert 
Mek önfeláldozása szerezte meg nekünk 

gyermekeinknek a nyugodalmas Mi- 
kulást,

Nir.ss szó nagy áldozatról. Fillérek 
MZok, amelyek aa idei Mikulás utján aján­
dékot hoznak a rokkantaknak. Az Auguszta 
alap ugyanis 10 és 20 filléres művészi ki 
vitelü Mikulás bélyeget botsát ki azzal a 
»élzatial, hogy aki Mikulás ajándékot vá­
záról, ajándékát lássa el Mikulás-bélyeggel. 
Tíz és húsz fillér a kiadási többlet, amivel 
ajándékunknak történelmi értéket szerzünk ! 
ég amivel hoziájárulunk a rokkant alsp ; 
gyarapításához. ;

Az ajándék a szeretetnek, a megbecsü­
lésnek, a nemes érzelmeknek és gondolatok­
nak kedves kifejozíje. Az ajándékozás nap 
jai az élet sivárságában ünnepnapok, örül 
és boldog az, aki ajándékoz, örül és boldog ' 
az, akit megajándékoznak. A história nagy 
idejében az ajándékozás formája is legyen | 
históriai, fejezze ki a kor szellemét, a kor | 
nemes érzelmeit és gondolatait.

A Mikulás-ajándékot gyermekeiknek 
vásárolják. A jövő nemzedéknek, amelyért 
küzdünk és amelyet küzdelemre nevelünk. 
A gyarmeklélek termőföldjébe hull as ál­
dozatkészség magja a Mikulás-bélyeg for­
májában. A gyermek hintalován, puskáján, 
ssákóján minden játékán látja a Mikulás­
bélyeget, amely dús fantáziával működő el­
méjébe vési, hogy 1915 december 5 én és 
6 án neki is része volt a rokkant hősök : 
megmentésében, ő is hozzájárult a Nemzet i 
Háza felépítéséhez, ő is részt vett a nemzet 
küzdelmében.

A hazáért, a társadalomért, embertársai 
ért való áldozatkészségre, irántuk való köte­
lességekre tanítja a jövő nemzedéket az 
Auguszta Alap Mikulás-bélyege.

De a felnőtteknek szánt ajándékon is 
történelmi értéket képvisel a Mikulás-bélyeg 
Van e valaki ebben a hazában, akinek min­
den nap eszébe ne jutna értünk vérző sok 
ezer magyar testvérünk ? Van-e valaki, aki 
ne gondolna a jövő terhére, a rokkant-ügyre, 
amely egyformán nehezedik majd az állam a 
és a társadalomra ? És ha meglátja ajánd’ 
kán a Mikulás-bélyeget, megnyugszik a szive; 
segítünk a rokkantakon ; enyhül a gondja : 
a jövő terhének eloszlatásán már most dől 
gozik a társadalom !

Az Auguszta Alap Mikulás-bélyegének 
alkalmazása oly módon történi!«, hogy min 
denki, aki ajándékot vásárol, ve*z hozzá egy 
Mikulás-bélyeget is és ráragasztja az aján 
déktárgyra, vagy Mikulás bélyegekkel zárja 
le az ajándékot rejtő csomagokat. Például 
ékszerre, virágra, cukorkákra, vagy hasonló 
holmira nem alkalmazható a bélyeg, ebbon 
az esetben a doboz', vagy a burkolópapirt 
ragasztjuk le egy két M kulás-bélyeggei. — 
Ilyen módon mindenki adózgat ajándékozása 
közben a rokkant ügynek.

Mikulás bélyeg kapható az Augi^ta 
Alap központi irodájában (Bud >p st, VII., 
Károly körnt 3.) De hogy a közö ség köay 
nyebben hozzáférjen, az Auguszta Alap » - 
zal a kéréssel fordul mind n kereskedőn s 
hofr.y mar most szerezzen be Mikulás bélve­
get az alap központi irodájában. L gcél- 
szerübb a pénz előre való beküldésével meg 
Írni, hány darab 10 és 20 filléres bélyeget 
küldjön az alap, amelynek irodája postafor 
duit&val intézi el a megrendelést Annak, hki 
nagyobb mennyiségű bélyeg eladását bizto­
sítja, bizományba is küld Mikulás bélyeget 
az Auguszta Alap.

Úgy értesülünk, hogy az Auguszta Alap 
karáa-vonyra is boo<át ki ajándék t irgyat, al 
kaimat nyújtva ezáltal arra, hogy nem“s- 
lelkü, hazafias közönség az önkéntes aján 
dékadóval hozzájárulhasson a rou kant-ügy 
megoldásához, a Nenzet Háza felépítéséhez.

A Mikulás-bélyeg teljes jövedelmét az 
Auguszta Alap a Nemzet Háza rokkant ott 
hon javára fordítja.

oktatási kedvezmények igénybevehetésének 
jogát a magyar kir. rokkantügyi hivatal ki­
terjesztette háború folyamán rokkaattá

Esti tanfolyamok a rokkantak mindazokra ■ tisztekre, tisztjelöftakre, 
' - - altisztekre és legénységi állományú egyé­

nükre is, akiknek rokkantsága belbetegségen 
alapszik.

A nevezett hivatal egyúttal kilátásba 
helyezte azt is, hogy a szóban forgó keres­
kedelmi tanfolyamokra horvát szlavonországl 
illetőségű, csonkulás, bénulás vagy belbe- 
tegség következtében hadi rokkant közös 
hadseregbeli, haditengerészeti, magyar kir. 
honvéd, nópfölkelő és esendőrtiszteket, tiszt­
jelölteket, valamint altiszteket és egyébb 
legénységi állományú egyéneket is felvesz.

Nagyvárad, 1915 okt. hó 27.
Elemérv Ferena 

katonáig; i tanácsnok.

Jl rokkant katonák figyelmébe.

részére.
A harctéren rokkanttá vált katonák ér­

dekében lázas tevékenységet fejt ki a m. kir. 
Rokkantügyi Hivatal. Ma már a tervezése­
ken régen túl van a hivatal. Mint érte«tlinki 
most már a rokkantak jelentkezéséről és ösz- 
szeirásárél van szó, hogy a részükre létesí­
tett és a megélhetést biztositó életpályákat 
előkészítsék és arra megfelelő képzettséggel 
lássák 
váradi 
méiiyt

A

el őket. Ebben az agyban a nagy- 
katünaügyosztály a következő hirdet- ■ 
bocsátotta ki :
szegedi honvédkerületi parancsnokság­

nak 15018/1915. száma megkeresése folytán
közhírré teszem, hogy a m. kir. Rokkant­
ügyi hivatal az eddig szervezett képző intéz­
ményeket a gyakorlati életpályák igényeinek 
megfelelően fokozatosan tovább fejleszteni 
óhajtván, a folyó év őszén a budapesti állami 
felső építő iskolán rokkant építőipari irodai 
alkalmazottak (tisztviselők) részére kellő 
száma jelentkezés esetére tanfolyam szerve­
zése vétetett tervbe.

Főcélja ezen tanfolyamnak építőmesteri 
és tervező építészeti és általában építő ipari 
irodák részére gyakorlott és technikai ké­
szültségi! olyan tisztviselőket képezni, akik 
az építési gyakorlatban műszaki munkákat 
ellenőrizni, felülbírálni képesek és mint 
irodavezetők a cégtulajdonosokat irodai mun­
kakörben helyettesíthetik.

A tanfolyamra a háborúban megsérült 
olyan egyének vehetők fel, akik legalább 
négy középiskolai előképzettség mellett az 
építési gyakorlatban (építőmesteri, építészi, 
v»gy esetleg vasbeton irodai) eredménnyel 
működtek és ez al pon a uz' kséges műszaki 
előtanulmánnyal rendelkeznek.

Az öt hónapra terjedő tanfolyam i 
vetkező tantárgyakat fogja felölelni:

1. ipari rendszabályok,
2. építőipari irásmunkák,
o az építési, irodai mfiszaki és 

ügyi vezetése,
4. az építés ellátása az irodából,
5 épitési szakrajz,
6 költségvetés,
7. költségvetés és megrendelési 

gyakorlatok,
8 gyakorlati számtan,
9. gyakorlati mértan,
10 gyorsírás,
11 gépírás,
12 sokszorosítási eljárások.
Felhívom ennélfogva mindazokat,

a kö

pénz-

irodai

____ t akik 
a tanfolyamra magukat felvétetni óhajtják, 
houv szabály» cerüen felszínit kérvényüket — . . »_> •___ r V 1_ 1— ...... A 1 «. 1 1 a • » (1 I
a

közvetlenül a m. kir. Rokkantücyi Hivatal 
h'iz (Budapest, V Országház VII kapu III. 
bi'-ottsági torom) haladéktalanul nyújtsák be.

Nagyvárad, 1915 október 21.
Eleméry Ferenc, 

katonaigyi tanácsnok.

A fenti kedvezmény figyelmen kívül 
hagyta azokat, akiknek rokkantsága bel- 
betegségen alaps-ik. Most azonban 
hiányt is pótolták. Erről tanúskodik 
vetkező hirdetmény.

Hirdetmény.
A magyar kir. honvéd dmi miniszter ur 

267963—1915. számú körrendeleté értelmé­
ben ezennel közhírré teszem, hogy „a haza 
véd Imében“ a harctéren megs ebesült és 
ennek következtében csonkulast vagy bé­
nulást szenvedett magyar honos hadsereg 
beli, haditengerészeti magyar kir. honvéd, 
népfólkelő és «sender tisztek, tisztjelöltök, 
valamint altisztek és egyébb legénységi ál­
ló n*nyu egyének számára létesített keres 
kedeltni tanfolyamok látogatásának és szak-

ezt a
a kö-

Névtelen levelek.
Érdekes ügyben hozott Ítéletet tegnap a 

j városi járásbíróság. A vádlott K. J. volt, 
I egy 21 éves leány, aki azzal volt vádolva, 

hogy névtelen leveleket irt a saját nővéré­
nek, aki egy vasúti hivatalnok felesége s 
ezekben a névtelen levelekben nővérének 
női becsületét mélyen sértő tényeket irt le.

i Boglutz László járásbiró tárgyalta az ügyet 
s felolvasta a névtelen leveleket. Ilyen rette- 

i netes obszcenitásokat sem hallottak még a 
' járásbíróság büntető termének viharedzett 

falai. írójuk valósággal kéjeleg a legerkölcs­
telenebb kifejezések használatával. Ilyen 
levelekkel árasztotta el a sértettnek minden 
ismerősét s természetesen elsősorban a sér­
tettnek férjét.

Hgymásután kapta ezeket a leveleket a 
sértett, sőt egy ilyen tartalmú levelet éjjel 
a kapujára is ragasztatott. Ezekben a leve­
lekben az a leghihetetlenebb, hogy Írójuk 
egy fiatal, különben tisztességes leány.

A sértett asszonynak ezek a levelek 
egészen feldúlták nyugalmát, mert éppen 
férjének nevelőapjával hozták gyanúba, aki 
egy 60 éves öreg ember. Hónapokig folyt a 
hajsza, mig végre a sértett a rendőrséghez 
fordult. A rsndőrség vaUató>-a fogta a vád­
lottat, aki a bizonyítékok súlya alatt meg­
vallotta, hogy ő irta a leveleket s sírva kö- 
nyörgött bocsánatért. A sértett akkor haj­
landó is volt megbossátani, de mikor a 
rendőrségről távoztak, a vádlott újra oly ki­
hívóan viselkedet, hogy nővére kénytelen 
volt fenntartani panaszát.

A tegnapi tárgyaláson a vádlott tagadta 
bűnösségét. Égre földre esküdözött, hogy nem 
ő irta a leveleket, s a rendőrségen csak azért 
ismerte be, mert félt a rendőröktől. A járás- 
biró egymásután hallgatta ki Dienes én 
Méhes detektiveket, ekik igazolták, hogy vád 
lőtt előttük külön külön beismerő vallomást 
tett, Rőt előttük oly tényeket is beismert, 
amik nem voltok vád tárgyává 
járásbíróság kihallgüta még Böszörményi 
Géza írásszakértőt is, aki azt a szakértői 
véleményt terjesztette elő, hogy a bűnjelt 
képező levelek kétségkívül a vádlott kezétől 
származnak.

A vádlott a bizonyitékok dacára sem 
tört meg, s még konokabbal hangoztatta ár 
tatlanságát.

A járásbiró meghozta a méltán súlyon 
Ítéletet, melyben vádlottat bűnösnek mon­
dotta ki és 14 napi fogházra ítélte. Á vád­
lott felebbezett az ítélet ellen.

téve.

a sza^töt
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* Csanédy altábornagy kitfla- 
tetéso. A hivatalos lap tegnapi siáma 
közli, hogy a király megengeeie Csanády 
Frigyes altábornagynak, hogy a német csá­
szár által neki adományozott másodosztályú 
▼««keresztet elfogadja és viselje.

* Kitüntetett hősök. A tegnap* 
hivatalos lap közli, hogy a német császár 
Hadfy Imre altábornagyot az első osztályú 
vaskeresrttel tüntette ki. Zötl Ottó, Vágby 
István 70 gy. e. beli és Kálink» János 101. 
gy. e. hali főhadnagyok pedig a másodosz 
tályu vaskeresrttel lettek kitüntetve. Mig a 
király Calogovic János 70. gy. e beli fő­
hadnagyot az ellenséggel szemben repülői 
minőségben tanúsított hősiességéért a har­
madosztályú katonai (rdemkereszttel tün­
tette ki.

* Csoportvezetői értekezlet A 
Katholikus Népszövetség csoportvezetői va­
sárnap d. u. 4 órakor a Népszövetségi Ott­
honban értekezletet tartanak. Az igazgató 
kéri a csoportvezetőket, hogy teljes szám 
mai jelenjenek meg s hívják meg azokat az 
agilieabb népszövetségi tsgokat, a kik a 
még üresedésben levő csoportvezetői helye­
ket a háború tartamára elvállalni készek.

• Ä vármegye hadikölc&öne. Bi- 
harvármegye„ törvényhatósága tudvalevőleg 
egy millió korona hadikölcsön jegyzését ha­
tározta el. A jegyzésért mindössze 65000 ko­
ronát fizet a vármegye. Ezt az összeget a 
legelőnyösebb ajánlattevő pénzintézet aján­
lata szerint kell fizetni a vármegyének. Az 
ajánlatok összehasonítása u'án az alispán 1 
tárgyalásokat folytatott a többi pénzintéze- j 
lekkel is és sikerűt öt pénzintézettel létesi- ; 
teni a megállapodást. Az öt pénzintézetnél I 
hétfőn Fráter Barnabás alispán le is fogja I 
jegyezni az egymillió koronát. A szükséges í 
pénz kiutalása iránt már tegnap intézkedett | 
is Fráter Barnabás.

* Áifandó istentisztelet az át­
esettekért Budapesten. A Magyar i 
Kurír jelenti; Izabella főbeicegasszony ved- ! 
nöksége alatt főúri hölgy ek azon fáradoz- ' 
rak, hogy úttntiszleletet állandósítsanak a 
Ferenc rt nóiek belvárosi templomában. A 
tervük az, hogy ebi en a templomban na- i 
ponként délelőtt 10 órakor a főoltárnál 
szentmisráldozvt mulattassák be az eleset- 
le.L,lelkiWért Izahtlla föhercegasszony ' 
kilálátba helyezte, hogy az első ilyen szent 
misén, melynek selebrálására a'biborrok 
hercegprímást kérik fel, személyesen isméé 
fog jelenni. ’

♦ Érdesítés. Tudatom a város közön- ; 
«égével, hogy a -,á ősi liszt és éle miszer 
raktárakban folyó hó 29 étöl kezdve száraz 
bab, rizs és burgonya is vásárolható. — i 
Vásárolni csakis liszt, vagy zsír utalványok 
felmutatása mellett lehat, babból egyszerre 
legfeljebb 5 kilót és rizsből Isgfeljebb fél ; 
kilót. A száraz bab ára kilónként 56 fillér, 1 
az I. osztályú rizs (egész szemű) ára kilón­
ként 3 korona, a II. osztálya (tört rizs) ára 
kilónként 2 korona 50 fillér, a burgonya ára 
kilónként 13 fillér. Nagyvárad, 1915 október 
hó 28. Lukács Ödön, főjegyző.

* r *d®má"»ok- A Városi főispá i hí- ! 
▼atalnál Vass Bertrtlaa, tankerületi főigaz 
gato a Nemzeti Áldozatkészség szobrára 25 
korona, és özv. Borhegyi Ferenoné született 
Huzella Mariska Nagyváradfalva felépítésére 
xwX) koronát adományozott.

* SOvsgea Ferenc bonvéd>had> 
' apród hadifogoly. Tegnap este ’ábori 
' levelezőlapot hozott szerkezztősegünkbe a 
i posta, melyben Dajka József 11. honvéd- 
j ezredbeli honvéd értesit bennünket, hogy 
I Süveges Ferenc jogszigorló, honvéd-had 

apród, orosz fogságba esett. Egyszersmind 
kéri, hogy levelét adjak közre, hogy igy 
Nagyváradon lakó szülei is értesülhessenek 
fogságba jutásáról s arról, hogy fiuknak 
semmi baja sincs. A levelezőlap a következő­
képen szól:

1915 okt. 19.
Igen Tisztelt Szerkesztőség I

Azon alázatos kérelemmel járulok a 
tek Szeri csztfféghkz, méhóztassék becses 
lappiban tudatni, hogy Süveget Ferenc 
haj apród ur, a 11. ezre d 5. századától ép 
ege Bőségesen orosz fogságba esett. Én a 
szüleivel nem tudom tudatni, mert a címét 
nem tudom, de azt tudom, hogy becses lap­
ját olvassa, mert a hsdapród ar is kapta itt 

I a lapot és most hamarosan levelet nem tud 
irni. Legalább a kedves szüleit meg sze­
retném nyugtatni a felől, hogy él. Nekem 
szakaszparancsnokom volt éa mindég együtt 
voltunk. Nagyon kérem a tekintetes Szer­
kesztőséget ezt a kérelmem teljesíteni mél- 
lózlassfk Maradok kiváló tisztelettel Dajka 
József 11. honv. ezred 5. század. Tábori 
posta 70.

* 50© koron* keresi a gardá­
ját John Bakos amerikai (Kespart pa) la­
kos még az 1911. évi február hó 10 én egy 
kelet nélküli levél kapcsán 500 koronát kül­
dött Dunaföldvár község pénztárának címére 
oly értesítéssel, hogy miután ő nem ér rá 
Dur »földvárra utazni, kéri a község elöl­
járóságát, hogy adja át az egyidejűleg poc- 
tára tett 5C0 koronát a régen meghalt No- 
vék Mihály .gyermekeinek. Miután Duna- 
földváion sem Novák Mihály sem annak 
gyermekeire vonatkozólag senki sem tudott 
felvilágosítást adni, s minthogy a pénzt 
küldő John Bakos Amerikában szinté» nem 
volt feltalálható, a rendőrkapitányi hivatal 
felhívja Nagyvárad város közönségét, hogy 
aki Novák Mihály gyermekeire, vagy eset 
leg John Bakosra vonatkozólag felvilágo­
sítást ívd ad»i, azt a polgármesteri hivatal­
ban (I. emelet 4. számú szoba) haladékta­
lanul jelentse.

Zauzsi kimasszreny a Rákóczy- 
uton 7. sz. alatt Aszódival szembe. Sínjei 
Gyula hangszertészilőnél, Mikor az est me­
sélni kezd, Nem én lettem hűtlen hozzád, 
Te szőke gyermek. Háborús lemez újdonsá­
gok. Hangszerek hegedűk, graraaúmok el­
adása és javitása elusóárban. Hír különle­
gességek.

* Bútorozott szobák. Modern be­
rendezéssel hosszabb, rövidebb időre kiadó 
Nagy Sándor utca 4.
, x * báróin liter C«aíád5 rumot készít­
het bárki par perez alatt a Fari as-féle csa­
ládi rum-kivonattal. Ara 60 filler. Családi 
thoa kivonat 10 adag 50 fillér. Kapható Far­
kas istván „Apolló* drogériájában. Rd- 
kóczi-ut 7/B. ’
., x értesítés. A Polgári Takarékpénz­
tár értesít i t. ügyfeleit, hogy a nála jegyzett 
II. kibocsátású hadiköleeön-kötvények az 
eredeti ehsmervények ellenében átvehetők

* Köhögés, hurut, rekedtség, 
oinyálkásodásnAI használjon kizárólag; 
Farkas-féle hurut-szeletkét. Ára K. — QQ 
Kapható, Farkas István Apolló drogériájában 
Rákóczy-iif 7/B. Telefon: 13-02.

* ? Nagyváradi Hitelbank rt nál 
jegyzett II. badikölcsön kötvények az eredeM 
“'^érvények beszolgáltatáM ' ellenében át-

• Hogyha megállnak a vonatok.
Az utasoknál főleg katonaságnál föltétlenül 

’ jó szolgálatot teszen konyak, rum, tea, kávé 
I kakaó tabletták, húskonzervek, páinok, kon’ 

denzált tei és tejpor, csokoládé, szardínia 
pisztráng, málnaszörp, citromszörp, valódi 
Domány féle borok, kész kávé mely bármely 
háztart ban élvezhető 1 kgr. 3 Kor. 60 fii]. 
Kicsinyben süveges, kocka és kristálycukor 

, Külön halkonzerv üzletem a napokban meg 
' nyílik, kapható u. m. Sóshering, ősszé, filp 
1 bismark, rollmopsz, ruszli stb. stb. Télire tea’ 

vásár megkezdődött. Kapható valódi lengyel 
gomba élvezet tőle a leves. Maggi leves kocka 
10 drb. 45 fillér. 1 üveg Diana sósbomesz 
56 fillér. Vigyázat! Ezen ajánlat Nagyvára 
dón kizárólag Aszódi Mihály Kossuth utta 
Sas palota és Rákóczi-ut. Intézeteknek, ka­
tonáknak, kórházaknak, gazdaságnak, kilós 
ajánlat. Telefon sz. 835.

* Családi rum vaníliával vagy ana- 
nász ízzel literje K. 3 20. Mindenféle lÄÖr 
essentiák 1 üveg 60 fill. Cognas legkiválóbb 
minőségben. Tejkivonat 4 literre való K. 121. 
Kapható Farkas István „ Apolló“ drogéria- 
fában Rákóczi-ut 7/B.

CIPŐ
újdonságaim megérkeztek!
Reichard Itaso
Rákóczi-ut. Orsolya zárda épület.

X Poloskairtó &OXIN biztos zeer. 
Ara 1 korona 40 fillér. Kapható kizárólag 
Farkas 1st rán Apolló drogériájában Rá- 
kocsy-ut 7/B.

X Egy nagy raktárhelyiség a Siacsrav 
utca 11. száron házban AZONNAI kialó. ÉftU 
K. u. a és lpai*xjmArt.-nál.

x Kiadó lakások Kossuth-utca 6 ,*? 
slatt kétszobás lakás azonnal kiadó. — Kos- 
SHth-utcH 2. sz. házban két kétszobás laká- 
kiadó, JSrtekeahetai a Polgári takarékpénz 
tárnál.

* Ingatlan Nagyte.kky-utca
szám alatti Ingatlanunk (lakóház uagy telekkel) jntA- 
*yos áron azonnal eladó. Részletes föltételek meginti- 
bafók RoKirth-utsa 3. uÁrs alatti irodánkban. Bul­
gária clpögyír r.t

t Kiadó lakások. ősi-tér 14. szán 
watt két üzlethelyiség azonnal kiadó. — 
Kossuth-utca 2. szám alatt kél üzlethelyiség 
ásottnál kiadó. Értekezhetni a Polgári ta 
fasréknaá

Pénteken : Cigányszerelem. (Paksü Mar 
git vendégfellépte.)

Szombaton: Sulamith (Paksei Margí 
vendégfellépte.)

Vasárnap d. u.: Korzó szépe.
Vasárnap este : Érdészleány. (Die För» 

ter Kristi.)

& bérlők figyelmébe Frlkéretnek 
a t. színházi bérlők, miszerint a már lejárt 
bérleteiket a színház titkári hivatalában annál 
is inkább mielőbb megujitaai szíveskedjék, 
mert a bérletek késedelmes megújítása, a 
b?rlatek használatában keEemetien zavarokra 
adhatna okot.
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A bolgárok Pirot és Mis között.
Saöfia, október 28. (Saját tud.) A , 

második bolgár hadsereg benyo­
mult Pirot ás Nls közé és meg­
szakította ae összeköttetést.

Várna bombázása
Budapest, aktáker 28. (Saját tud.) i 

Szófiából jelentik : Várna bombázásakor 1000 
gránátot lőttek a városra. H«sz halott és 30 , 
sebesült volt az eredmény.

Oroszország újabb kérdése { 
Romániához.Budapest október 28. (Saját tűi.) Szófiából jelentik: Az antant köve- ■ tei ma ismét megkérdezték Bratia- I nut, hogy hajlandó-e 100000 oroszt ! átengedni. A válasz valószínűleg tagadó lesz.

Török—orosz tengeri csata.
Budapest, okt. 28. (Saját tudósítónktól.) 

Bukarestből jelesük : A török hajóraj a 
Fekete-tengeren megütközött az orosz hajó- j 
rajjal. Az eredmény ismeretlen.

Csopatmozdulatok 
Besszarábiában.

Budapest, október 28. (Saját tud.) > 
Bukarestből jelentik : Beszarábiábaa nagy 
mpatmozdulatokat észlelnek.

Petár orosz palotája.
Szófia, október 28. (Saját tudósítónk ■ 

tói.) A« esetben, ha Petár Királynak tá­
voznia kell az országból, úgy Oroszország­
ban egy palota fog rendelkezésére állani.

SZERKESZTŐI POSTA. i
Érdeklődő ki Uj nagyvárad kis mérge 

■lödését mi is olvastuk, nem nagy szerencsétlenség. 
Az „egy heti tüzérségi előkészítésnek“ pi'dig ai a 
magyarázata, hogy hírlapírói körökben valóban egy 
hét óta ismerték a bujkáló galíciaiakról szól» ren­
deletet s mi, elismerjük, egy hétig vártnak a közzé 
tétellel. Azt hittük ugyanis, hátha megírja az üj 
Nagyvárad; gondoltuk abbm inkább elolvassák olya 
aok, a kiket közvetlenül érdekel.

A szerkesztésén ideig!* nmen feleló
D r. PUPP « S Í>O( V

15—30 lóerős, használt, de 
teljesen jó karban levő

LocoinobiU vagy 
félstabil 

gőzgépet és egy 10 k.-wat­
tos 110 voltos egyenáramú 
dynamót keresek azon­

nali megvételre.Cim: Kapucinu« utca 19. sz. Gépészmérnöki iroda. Telefon 10 85 sz.

15850—1915. SZ. I

Hirdetmény
a Hl. észt, kereseti adóra vonatkozó 1915—1916. 
ivekre, valamint a bányaadó és nyi-vános szá­
madásra kötelezett vállalatok és egyletek adó­
jára vonatkozó 1915. évekre elk'saitett kiszá­
mítási javaslatokat tartalmazó lajstromok közzé­
tétele és az adókivetés köröli eljárás tárgyában.

Az I. olaszi • kerületben levő és a III-ik 
váraljai kerületben levő III oszt. kér. adó alá 
tartozó haszonhtytó foglalkozásokról az 1915—
1916. évekre sz rkesztett és az adókivetö bizott­
ság elé terjesztendő adók számítási javaslatokat 
kitüntető lajstromok 8 napra a község- (város)- 
házánál a 33. és 27. számú szobában kit tel­
vén azokat mindenki «neg ekintheti s az őt 
vagy másokat illető ?dójavaslatokra nézve észre­
vételeit megteheti ; ezen észrevételek a fenti 
határidő alatt Írásban a na. kir. pénzügyigaz- 
gatóságnál, utóbb az adókivető bizottságnál — 
melynek a városházánál a kis bízót'sági terem­
ben f. évi november hó 6—15 napjain tárgya­
lásairól az adózók külön értesitvény utján 
tndósittatnak — terjeszthetők elő.

Az adókivető bizottság ülései nyilvánosak 
lévén, ott minden adózó megjelenhetik. (1.1883. 
ILIT te. 24. §.)

Az adókivető bizottság a kitűzött sorrend 
szerint minden egyes községre nézve megvizs­
gálja az adózók 1915 1916. évekre benyújtott 
bevallását és a kir. pén ügyigazgatóság által 
készített adókiszámítás! javaslatokat s tekintet­
tel az illető adózók va?y másoK, vagy pedig a ' 
kincstári képviselő által tett észrevételekre s ; 
egyéb rendelkezésére álló adatokra, megálla­
pítja minden egyes adókötelesnek adóösszegét, 
azt még az tilés folyama alatt az illető adó­
lajstromba bejegyezteti és ebbeli végzését ki­
hirdeti.

Az adókivető bizottság végzése kihirdet- 
tetvéo, az éidekelt adóköteles félnek jogában 
áll az ülés folyama a att élőszóval az kánt 
■yilatkozr-i, kívánja e az ügyet és ha igen, mely 
indoknál fogva a felszóla i.lási bizottsághoz 
fellebbezni.

Hason nyilatkozatra van jogosítva a jelen­
levő adókötelesek bármelyike és pedig nemcsak 
a saját, lanem más adójára nézve is, ha a 
bizottság által hozott végzés eredményében 
aránytalan ágot vél bebizonyíthatni, akár saját 
magára, akár másra kivetett adótételre nézve.

A felebbez s indokainak írásban kifejtésére 
a tárgyalásnál jelenlevő fele bezőn k a kihir­
detést' 1 számítandó 8 i api határidő adatik.

Az az dózó, aki az adókivető bizottság 
ülésében akkor, nndőn adóüg e tárgy ihatott, 
jelen nem volt, a bizottság vég íh elleni feleb- 
bezését az i lelő ülés folyama alatt megrovod 
adózók név,egykékének a bizottság tárgyalásai­
nak helyiségéül szolgá ó ház Kapujára való ki­
függesztésétől számítva 15 nap alatt a pénzügy­
igazgatóságnál adhatja be.

O y esetbe”, midőn az adókivető bizottság 
a m kir. pénzügyigazgatóság által javas atba 
h zott adótétel felemelését határozta, erről az 
illető adózót, ha a határozat kihirdetésénél je­
len nem lenne, Írásbeli végzéssel külön értesi— 
oly hozzáadással, hogy ha a égzést felebb ziti 
kívánja, az abbeli felszólamlás Írásban a végzői 
kézbesítésétől számítandó 8 nap alatt az adóügés 
előadónál vagy helyett séné' ve ény m -llett bey 
■ juj ható.

Ellenbe- azon adózók, kik abban a köz­
ségben (városban) m>l.nek adólajstromában 
adójuk kivettetett, nem la na< és az ülésb >n 
jeh n voltak, a hozott határozatról irásoan ér- 
tesittetnek s felebbezéseuet a végzés vételétől 
számított 15 mp alatt nyújthatják be a pénz- 
ügyigazgatóságnál.

A felebbezés a kivetett adónak behajtását 
nem gátolja, amennyiben az nban a feledbe,zés 
tárgyát képező adóösszege, a múlt évre Kive­
tettnél na yobb, a felebbezés a két összeg kö- 
aöiti különbözeire nézve birtokon belül tör­
ténhetik.

Az adóköteles fél a felszólamlási bizott­

ságnak határozata ellen szóval vagy Írásban 
panaszt emelhet.

A panasz a felszólamlási bizottsá; határo­
zatának kézbesítésétől szám tolt 15 nap alatt 
a kir. pénzügyigazgatóságnál adandó be s fa 
lette a magyar kir. közigazgatási bíróság ha­
tároz.

A panasznak halasztó hatálya nincs. (fSB6. 
évi ILIT. te. 34. j.)

Kelt Nagyvárad, 1915. év október hó 25 éa.
M kir. péRzflgyigazgatóság.

x Négy sznba é* előszobából 
álló lakás, irodának különösen alkalmas, 
villany világítás és gőzfűtés berendezéssel, a 
Bémer-tér közvetlen közeiében f. év awguáa- 
tus hó 1-től, esetleg már május hó 1-től kez- 
dődőleg kiadó. Bővebbet a házmesternél. 
Szent János utca 3. szám.

7146—1915. ein. sz.

pályázati hirdetméng.
Nagyvárad törvény hatósági joggal felru­

házott varos törvényhatósági bizottságának 
1903. évi julius hó 9-én tartott ülésében 
228—7470/19'13. kgy. sz. alat; hozott végha­
tározata föl > tán a városi villa nosmünek üz­
leti szabályzatára vonatkozólag alkotott s 
kormány hatóságilag is jóváhagyott szabály­
rendelet 8. § a alapján a villamos nühöz rend­
szeresíteti s jelen alkalommal üresedésbe jött

IGAZGATÓI ÁLLÁSRA 
pályázatot hirdetek.

A városi villamosmü igazgatóját ideig­
lenes (1 évi) joghatályai a felügyelő bizott­
ság javaslatára a törv nyhatóság által utóla­
gosan jóváhagyandó szerződés mellett a pol­
gármester alkalmazza.

Az alkalmazandó igazgató javadalma­
zása 6000 korona évi fizetésből, természetbe» 
szolgáltatandó lakásból, fűtés, világításból ás 
jutalékból áll. — A jutalék évenkint a fel­
ügyelő bizottság által megállapítandó tiszta 
jövedelem «tón százalékokban állapittatik nug

Az egy évi próbaidő elteltével az igaz 
gató végleges alkalmazása szerződés mellet* 
történik ; azon esetben, ha a város a próba, 
idő alatt az igazgató alkalmazását megszün­
tetné, az ideiglenesen alkalmazott igazgató 
a várossal szemben semmi néven nevezendő 
igénnyel fel n -m léphet.

Érre az állásra okleveles gépészmérnökök 
és okleveles mérnökök pályázhatnak. — Az 
elektrótechnikában szerzett elméleti és gya­
korlati ismereteiket tartoznak a pályázók 
okmányokkal igazolni. Kiváló szakbeli gya­
korlattal rendelkező, főleg a gépteehnikában 
és az eLktronos világítási üz-in vezetésében 
jártas prhá-ók előnyben részesülnek.

A páházók a vi lamo mü üzleti -zabály- 
zatára vonatkozólag uj iól alkotandó szabály­
rendelet intézkedésein ik, az illáim ínyektől 
eltekintve, magukat alávetni kötelesek.

Az iga gató óvadékul évi fizetésének 
m’gfel lő össz-get tartozik a város pénztá­
rába készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban elmlyezni.

Felhívom mindazokat, akik a fenti kö­
rülirt állásra pályázni óhajtanak, h így elmé 
leti és gyakorlati képesítéseikre vonatkozó 
okmányaikkal felszerelt kérvényeiket, a j na 
lókra vonatkozó igényeik megjelölésével, 
Nagyvárad város polgár nestori hivat-iához 
legkésőbb f. évi november hó 20-ik nap­
jának d. u 5 órájáig annyival ú i ikább 
nyújts ik be, mivel az elkésetten berrk'ZŐ, 
vagy hiányosan felszerelt kérvényeket figye­
lembe nem veszem.

Nagyvárad, 1915. október hó 25.
Rimler Károly 

polgármester.
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Hirdetmény.
A dohány eladási javaknak 

a nagyváradi vasúti pályaud­
varból a nagyváradi kir. do­
hányáruraktárba való befuva- 
rozás a illetve szállításának 1916 
évi január hó 1-től 1918. évi 
december hó végéig terjedő 
három évre való biztosítása | 
végett folyó évi november hó 
5-én délelőtt 10 órakor a kir. 
pénzügyigazgatóság tanács ter­
mében árlejtés fog tartatni.

írásbeli zárt ajánlatok 50 
korona bánatpénzzel ugyanaz 
nap délelőtt 9 óráig a kir. 
pénzügyigazgatóság főnökénél 
benyújtandók.

Szerződés és árlejtési felté­
telek a kir. pénzügyigazgatóság 
irodavezetőjénél betekinthetők.

Nagyvárad, 1915 okt 6-án.

M. kir pén, Égi igazgatóság,

j NAGYVÁRAD VÁROS |

VILLAMOS MÜVE
IRODA ÉS RAKTÁR:

NAGYVÁRADON, VÁR-TÉR 1. SZÁMTELEFON 514.

Föwwslü tílnfoRja

Értesítjük a m. t közöneéget, hogy a 
WOLFRAM LÁMPÁK ára olcsóbb lett, Wolfram én egyéb izzólámpák nagy raktára legolcsóbb áron a közönség rendelkezésére áll. Telefon rendelésre ráfizetés nélkül ház­hoz szállítjuk. Egész éjjel ügyele­tes szolgálat. Költségvetések ingyen. Elvállaljuk villamos világítási és erő­átviteli berendezések felszerelését. Csil­lárok, ivlámpák állandóan nagy vá­lasztékban kaphatók. Villamos moto­rok V* lóerőtől minden nagyságban.

TELEFON 514

Nagyvárad város rendőrkapitányi 
hivatalától.

21611—1915 sz.

Hirdetmény:
a gUBnmi készletek azonnali bejelentéséről.

Nagyvárad város rendőrkapitányi hi­
vatala a tf m<*svári katonai parancsnok­
ság 37078/1915 sz. megkeresése alapján 

felhívja az összes Nagyváradon található 
nyrrsgummi- vagy géperejű jármüvekhez 
való gummianyagok tulajdonosait, hogy 
készleteiket 84 óra alatt sürgősen a leg­
szigorúbb büntetés terhe alatt a rendőr­
kapitányi hivatal II. emelet 18. sz. szo­
bájában jelentsék be.

Nagyvárad, 1916. október 22 én.Rendőrfőkapitány.
Nagyváradi flóküielstek ;
Koößuth-utca 5. Gyárépület.
Rákóczi-ut 2. Bazárépület.
Zöldfa-utca 7.

--------L
MM

Nagyváradi fióküzletek :
Kossuth-utca 5 Gyárépület 
Rákóczi-ut 2. Bazárépület. 
Zőldfa-utea 7.

Oíwaios Elegáns

NŐI CIPŐK
«sz őszi saisonra

igen nagg választékban, szabott ggári árakon kaphatók a
HUNGÁRIA CIPŐGYÁR 8.T.

fióküzleteiben.
tyirtstányaiak idésas kiálHtáítik, kiválóan szép formájuk miatt közkedveltek.

50 fióküzlet az ország összes nagyobb nárnsaihan


